

# Знаца победы

Орган Прибайкальского аймачного комитета ВКП(б) и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 70 (434) Воскресенье, 2 сентября 1951 года

Год издания 8-й

Цена 15 коп.

## Выполнить план подъема зяби

Зяблевая вспашка—основное средство повышения урожайности зерновых, технических и огородных культур.

Вспаханная с осени почва весной лишь только культивируется и боронуется, что облегчает и ускоряет проведение весенне-полевых работ. Значит, выгода поднимать зябь исключительно велика.

В этом году правительство нашей республики довело план подъема зяби значительно больше, чем в предыдущие годы. Совет Министров нашей республики поставил задачу передать, начиная с 1951 года, на посев только по парам и зяби. Следовательно, вопросу подъема зяби необходимо уделить особое внимание в этом году с тем, чтобы обеспечить посевы 1952 года хорошо обработанной зябью и парами.

Польза подъема зяби не спорима. Однако колхозы нашего аймака этой важнейшей работе—подъему зяби, не придают должного значения, относятся безответственно. По состоянию на 1 сентября вспахано зяби всего лишь 20 гектаров.

Колхозы—«Заветы Ильича», «Красная заря», имени Чкалова, имени Орджоникидзе, имени Молотова до сих пор не приступили к взмету зяби.

Имея все возможности уже давно пахать зябь, руководители этих колхозов не организуют взмет зяби. Хуже того, многие вполне технически исправные тракторы простаивают без работы только потому, что снопы не убираются солома после комбайновой уборки.

Такое позорное положение со взметом зяби терпимо быть не может. Руководители колхозов, МТС, аймосельхозотдел

на взмете зяби надо установить строгий контроль за качеством пахоты со стороны агрономов, бригадиров полеводческих бригад и руководителей колхозов.

Коммунистам, комсомольцам

необходимо развернуть и возглавить социалистическое соревнование среди шахарей и трактористов, работающих на взмете зяби.

Выполнить план подъема зяби с высоким качеством, обеспечить посевы 1952 года в потребном количестве зяблевой вспашкой—важнейшая задача колхозов и МТС аймака.

## Совещание

Совещание утвердило план работы агитколлектива. Решено один раз в неделю проводить инструктивные совещания по обмену опытом.

Выступившие на совещании комсомольцы П. Брюховский, А. Горина, Явишева, Л. Таратайко и др. дали обещание с честью справиться с почетной работой большевистского агитатора. **М. Андреев.**

## Перевыполняет нормы

Хороших успехов в работе добился тов. Кобылкин И. С.

— машинист конной жатки первой бригады колхоза им. Хрущева. Он ежедневно выполняет нормы на 125 про-

центов, убирая площадь по 3,8—4 га озимой ржи.

Своим добросовестным тру-

дом т. Кобылкин добивается

досрочной и высококачествен-

ной уборки урожая.

**Я. Баташев.**

# О ПРОВЕДЕНИИ В СССР СБОРА ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА О ЗАКЛЮЧЕНИИ ПАКТА МИРА МЕЖДУ ПЯТЬЮ ВЕЛИКИМИ ДЕРЖАВАМИ

## РЕЗОЛЮЦИЯ

Пленума Советского Комитета защиты мира

Пленум Советского Комитета защиты мира единодушно поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами—США, Англией, Францией, Китаем и СССР.

Это обращение, выражающее волю и желание миролюбивых народов всех стран, встречено горячим одобрением Советских людей, заинтересованных в прочном и длительном мире и готовых до конца отстаивать справедливое дело мира и дружбы между народами.

Растущая угроза новой войны поднимает все более широкие массы народов всех стран на решительную борьбу за сохранение мира. Около 450 миллионов подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, уже собранных во всех странах мира, свидетельствуют о непреклонной воле народов предотвратить войну и

отстоять дело мира во всем мире.

Пленум Советского Комитета защиты мира считает необходимым начать в сентябре 1951 года сбор подписей в Советском Союзе под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между великими державами и призывает всех советских людей поставить свои подписи под этим Обращением.

Советский Комитет защиты мира выражает твердую уверенность в том, что все советские люди откликнутся на этот призыв и тем самым еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрируют свою беззаветную преданность великому знаменосцу мира товарищу Сталину.

Советский Комитет защиты мира.

## Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира

Отвечая стремлениям миллионов людей во всем мире, никого бы ни было их мнение о причинах, порождающих опасность мировой войны;

Во имя укрепления мира и обеспечения международной безопасности;

Мы требуем заключения Пакта Мира между пятью великими державами—Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

Мы будем рассматривать отказ правительства любой из великих держав от встречи в целях заключения Пакта Мира как свидетельство агрессивных замыслов этого правительства.

Мы призываем все миролюбивые страны поддержать требование о заключении Пакта Мира, открытого для всех государств.

Мы ставим свои подписи под этим Обращением и призываем подписать его всех людей доброй воли и все организации, стремящиеся к укреплению мира.

## ПЛЕНУМ СОВЕТСКОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

В Москве 28 августа состоялся пленум Советского Комитета защиты мира, посвященный проведению в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Заместитель председателя Советского Комитета защиты мира И. Эренбург в своем выступлении сообщил, что сотни миллионов людей во всех частях света поддержали Обращение о заключении Пакта Мира. Он вносит предложение обратиться ко всем советским гражданам с призывом поста-

вить свои подписи под Обращением, требующим заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Все выступающие горячо поддержали это предложение.

Единодушно под бурные аплодисменты пленум Советского Комитета защиты мира принял резолюцию о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира между пятью великими державами. В своем постановлении Советский Комитет защиты мира выражает твердую уверенность в том, что все советские люди откликнутся на

этот призыв и тем самым еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрируют свою беззаветную преданность великому знаменосцу мира товарищу Сталину.

После принятия резолюции члены Советского комитета защиты мира поставили свои подписи под Обращением.

Пленум Советского Комитета защиты мира принял решение созвать в Москве в ноябре 1951 года третью Всесоюзную конференцию сторонников мира.

## Сводка

о ходе хлебоуборки в колхозах аймана на 31 августа 1951 года.

(в проц. в плану)

Занятие место	КОЛХОЗЫ	Состав зерновых
1	«Красная заря»	33,0
2	«Путь к коммунизму»	21,4
3	им. Калинина	21,1
4	им. Чкалова	21,0
5	им. Ленина	20,7
6	им. Ворошилова	20,6
7	им. Сталина	20,3
8	им. Молотова	16,7
9	им. Хрущева	10,3
10	«7 съезд Советов»	10,2
11	«Заветы Ильича»	9,0
12	им. Орджоникидзе	7,4
13	«Свободный путь»	—
14	им. Сталина Горячинского с-с	—

## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

### Праздник у молотовцев

Вечером 30 августа в колхозе им. Молотова проходило общее собрание колхозников по случаю вручения переходящего Красного знамени аймонального айкома ВКП(б).

Присутствовало 72 человека.

Секретарь айкома ВКП(б)

т. Стрельников А. П. поздравил

колхозников и колхозниц с по-

четной наградой и пожелал им

далее успешных успехов.

Выступление т. Стрельникова А. П.

было встречено дружными аплодисментами всех присутствующих.

Все выступающие заверили

аймонального айкома пар-

тии, что завоеванное упорным

трудом Красное знамя, они не

отдадут никому, что они оп-

равдают эту высокую награду

самоотверженным трудом.

Хорошо выразил мысли всех присутствующих пожилой колхозник т. Севергин Д. Л., который сказал:

— Это Красное знамя,

мы впервые завоевали с вами

своим честным трудом за 20

лет. Это знамя обязывает нас

упорно трудиться. Мы должны

оправдать высокую награду.

Убрать богатый урожай во-

время и без потерь и к 10 сен-

тября рассчитаться с государ-

ством по хлебопоставкам—вот

наш ответ на награду.

Собрание колхозников едини-

денно приняло обязательство

— выполнить план хлебозаготов-

ок 10 сентября, то есть на

пять дней раньше срока, при-

нятого в обязательстве колхоз-

ников-молотовцев.

М. Сенин,

## Славная годовщина

С днём 31 августа у советских людей созвано знаменательное событие — начало стахановского движения, которому в нынешнем году исполняется 16 лет.

Стахановское движение — новый, более высокий этап социалистического соревнования. В этом движении наиболее все сторонне раскрывается всё богатство социалистического соревнования, как коммунистического метода строительства социализма.

В исторической речи на первом всесоюзном съезде стахановцев великий Сталин с предельной глубиной и ясностью показал истоки и корни этого могучего движения. Это — улучшение материального положения трудящихся, уничтожение в нашей стране эксплуатации, новая техника и культурно-технический рост людей, овладевших техникой. Товарищ Сталин показал, что стахановское движение подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму.

Великий вождь в той же речи говорил, что если стахановскому движению как следует помочь, то оно «развернется во всю, охватит области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений».

И сегодня мы являемся свидетелями того, на сколько глубоко и правильно товарищ Сталин определил перспективы развития стахановского движения — неодолимого движения современности. Во всех отраслях народного хозяйства — в про-

мышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве — миллионы стахановцев, опрокинув старые нормы, сделали поистине чудеса.

Еще 16 лет тому назад казалось мечтой, чтобы снимать стопятисятыпудовые и двухсотпудовые урожаи зерновых на больших площадях, убирать по 70—80 центнеров хлопка-сырца с гектара, наливать по 6 тысяч литров молока в среднем на корову, получать в год до 30 и больше поросят на свиноматку, убирать сцепом двух комбайнов по тысяче и более гектаров хлебов.

В нынешнем году, например, в Краснодарском крае многие бригады сняли по 25 и выше центнеров озимой пшеницы с гектара на огромных площадях, а ячменя до 300 пудов с гектара. В Ставропольском крае знатный комбайнер И. Грицутина на сцепе двух комбайнов «Сталинец-6» убирал в день до 102 гектаров хлебов. Знатная хлопководка Азербайджана Ч. Гасанова в прошлом году сняла с гектара по 93,11 центнера хлопка-сырца. Коллектив животноводов совхоза «Холмогорка» (Московская область) с начала года уже надоил на каждую фуражную корову 4.000 килограммов молока.

Подобных примеров — тысячи и тысячи.

Задача состоит в том, чтобы опыт и мастерство стахановцев сделать достоянием всех тружеников сельского хозяйства. (ТАСС).

## Красное знамя — лучшему лесоучастку

Соболихинский лесоучасток Байкальского леспромхоза в социалистическом соревновании лесозаготовителей занял первое место. План июля месяца по заготовке леса выполнен на 100 проц., по подвозке — на 106 проц., по вывозке — на 134 проц.

М. Дынзенов.

Коллективу рабочих и инженерно-технического персонала Соболихинского лесоучастка присуждено переходящее Красное знамя профкома и дирекции Байкальского леспромхоза.

М. Дынзенов.

## Международный обзор

### За всесторонний мирный договор с Японией

Японский народ решительно выступает против поставленного Соединенными Штатами Америки проекта мирного договора с Японией и против американо-японского соглашения, которое намечается подписать на предстоящей конференции в Сан-Франциско. Это соглашение, являющееся составной частью американских планов расширения агрессии на Дальнем Востоке, должно по замыслу СИА узаконить американскую оккупацию Японских островов и способствовать быстрому вооружению Японии.

На состоявшемся недавно в Японии национальном конгрессе защиты мира было сообщено, что по всей Японии к 15 августа собрано 5.186.876 подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Свыше 4,6 миллиона японцев подписались под требованием о заключении всестороннего мирного догово-

ра и против вооружения Японии.

В движении за мир принимают участие крупнейшие прогрессивные организации: японский конгресс производственных профсоюзов, японский крестьянский союз, отечественный фронт японской молодежи, демократическая ассоциация учёных, женский демократический клуб и многие другие. Конференции и митинги в защиту мира проведены в 21 префектуре (области). Организовано более тысячи местных комитетов защиты мира. В 40 префектурах созданы центры движения за мир.

«Мы требуем, — говорится в резолюции конгресса, — немедленного заключения всестороннего мирного договора в соответствии с международными соглашениями. После заключения мирного договора все оккупационные войска должны быть выведены из Японии...»

1 сентября в Японии проводится национальный День Мира в знак протesta японского народа против американского

## Больше хлеба — Богаче Родина!

### Пример депутата

Депутат Батурина сельсовета Екатерина Дмитревна Чатрахина ежедневно выжинает вручную по 0,25—0,26 га при норме 0,18 га, а так же навязывает по 750 снопов, при норме 500 снопов.

Так своей практической ра-

ботой тов. Чатрахина выполняет свои депутатские обязанности. Екатерина Дмитревна показывает всем колхозникам-молотовцам пример честного отношения к колхозному труду.

И. Батурин.

### Успехи комбайнера Решетова

Комбайнера колхоза «Путь к коммунизму» тов. Решетов Андрей Илларионович, обсудив с членами своего агрегата обращение комбайнера Викулова Д. П. и Спирина Ф. А. и подсчитав свои возможности, дал слово колхозникам досрочно выполнить план уборки уро-

жа своим комбайном «Коммунар».

Свое слово он с честью выполняет. За два дня работы комбайна он убрал 22 га озимой ржи и намолотил с убранной площади свыше 240 центнеров зерна.

К. Колмаков.

### Лучшие колхозницы

Пример активности и добровольствия труда показывают пожилые колхозницы сельскохозяйственной артели имени Молотова 70-летние Ерженина Е., Батурина Е. и Шустова И.

Все они работают в огородной бригаде колхоза. Своим неустанным трудом и заботливым уходом, огородницы доби-

лись высокого урожая овощей. Активно участвуют в труде, Шустова, Ерженина и Батурина принимают так же участие в общественной жизни колхоза, интересуются международными событиями, слушают беседы агитатора.

Л. Долгобородова, агитатор.

### Срывают хлебопоставки

Руководители колхоза «Заветы Ильича» едва организуют уборку богатого урожая и не приступили к поставкам зерна государству. Свою антигосударственную практику они обясняют плохой, «неустойчивой» погодой. — Погода «не-настная», хлеб «зеленый», — говорит председатель колхоза Налетов. — Вот установится солнечная погода, тог-

да развернем уборку, обмолот и хлебосычку.

Август прошел, а Налетов все еще в плену этих «зеленоватых» и «сырых» настроений и не известно, когда он выберется из этого плена. Колхоз сорвал августовский график, ставит под угрозу срыва графика сентября.

С. Григорьев.

проекта мирного договора с Японией.

### Что принесла Турции американская «помощь»

Американские правящие круги изображают из себя благотворителей, оказывающих европейским народам «помощь». Факты же говорят о том, что «помощь» США — это один из способов экономического и политического порабощения европейских стран.

Возьмем, к примеру, Турцию. Американские компании держат в своих руках, по существу, все хозяйство этой страны. Славляя в Турцию свои низкосортные товары, американцы душат турецкую промышленность. Из Турции же в США вывозится ценные

ционы в число стран-участниц агрессивного северо-атлантического пакта.

Американская «помощь» привела к упадку турецкой промышленности, сельского хозяйства и торговли, к беспросветной нищете подавляющего большинства населения. В Турции 2 миллиона безработных. Заработка рабочего едва достигает 25 процентов суммы, необходимой для существования средней семьи.

В глубокой нужде живет турецкое крестьянство. 3/4 крестьян вовсе не имеют земли или имеют ее недостаточно. Голод — постоянное явление в турецкой деревне. Он гонит тысячи людей в города в поисках хлеба. Нищие, — писала газета «Акшан», — «стали настоящим общественным бедствием.»

Турецкие власти свирепо подавляют всякий протест народа против нагубной политики правительства. Однако, несмотря на жестокие репрессии, движение против превращения Турции в американскую колонию и военную базу охватывает все более широкие слои населения.

С. Иванов.

## Учиться только хорошо и отлично!

С 1 сентября во всех школах аймака начались занятия учащихся. Классы заполнили дети будущие строители и граждане коммунистического общества.

Празднично одетые, хорошо отдохнувшие за лето, в прекрасно оборудованных классных комнатах, юные граждане нашей страны внимательно слушали своих учителей.

Первые уроки первого дня учебы прошли организованно.

Желаем вам, дети, отличных успехов в новом учебном году! Учтесь так, чтобы великий Сталин сказал: «— Отлично ребята!»

В. Седунов.

### Частник в кооперации

Месяц тому назад внезапной ревизией у буфетчицы закусочной аймпредсоюза Коношенкиной был выявлен излишек — около 6 кг. сахара и 100 стаканов чаю. Расследованием установлено, что сахар она ни от кого не получала, а чай Коношенкина приготовляла сама.

Где же брала сахар Коношенкина? Когда ее спросили об этом, она ответила: «— Я его привезла из Монголии.»

Кроме всего этого у буфетчицы обнаружен излишек кассы свыше 100 рублей. Продавая клиентам, изготовленный лично самой чай с сахаром, Коношенкина зарабатывала по 30 коп. со стакана в свою пользу.

За подобные махинации ее сняли с работы, но не привлекли к ответственности. Через месяц высокие покровители из аймпредсоюза снова устроили Коношенкину в закусочную, пожелав ей успехов в торговых махинациях.

Лучшей комбинации не смог бы придумать и Остап Бендер — великий комбинатор времен НЭПа. А не думаете ли вы, тов. Тараков, что покровительствовать мошенникам не только не хорошо, но и преступно?

Михей Каверотов.

### По следам наших выступлений

#### «Великий немой»

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 23 августа был напечатан фельетон Михаила Точного, в котором сообщалось о плохой работе кинематографиста Капустина И. А.

Как сообщил нам начальник отдела кинофикации т. Бурдуковский, факты изложенные в фельетоне, подтвердились полностью. Кинематографист Капустин предупрежден об ответственности за качество проводимых киносеансов. За проведение сеансов в пьяном виде на Капустина наложено дисциплинарное взыскание.

#### „Клуб не работает“

Факты изложенные в статье, напечатанной в нашей газете за 9 августа с. г., подтвердились. Председатель сельсовета т. Немиров сообщил, что зав. Горчанская клубом т. Марр и библиотекарю т. Тумановой за их плохую работу объявлен выговор.

Ответ, редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.

Тираж — 700 экз.